



Фотодка журналу Віче



Німецький художник і скульптор Ха Шульц народився в 1939 році. Учасник багатьох міжнародних виставок. Його роботи зберігаються в музейних та приватних колекціях світу. З дружиною Ельке Коска живе і працює в Кельні, у приміщенні власного музею акціоністського мистецтва.

Художник-провокатор, який вже майже 20 років працює зі сміттям, пояснює свою творчість так: «Мистецтво повинно вражати, а сміття – це матеріал, якого завжди задосить».

Усі експонати, хоч і зроблені з відходів – старих комп'ютерних запчастин, бляшанок, різноманітної пакувальної тари, – аж ніяк не дешеві. Вартість одного екземпляра «Людини із сміття» сягає 6 тисяч євро.

На думку Ха Шульца, парадокс сучасного існування в тому, що люди, виробляючи величезну кількість непотребу, згодом самі стають сміттям, перетворюючись на матеріал для археологічних досліджень майбутнього.

– Ми не можемо змінити світ, але можемо акцентувати увагу на його проблемах, – зазначає Ха Шульц.



## Кому потрібні такі дні?

Юрій ПОТАШНИЙ

Будь-який захід може бути ефективним тільки тоді, коли передбачено контроль за його здійсненням. Очевидно, саме тому Міжнародний день молоді, започаткований ООН, перетворився в Україні на просту формальність. Тим паче що наші владі впродовж року потрібно відзначити ще й Міжнародний день солідарності молоді (24 квітня), Всесвітній день молоді (10 листопада), День молоді України (святкується останньої неділі червня).

Викликає подив тематична спрямованість придешнього Міжнародного дня молоді – «Діалог та взаєморозуміння». Адже, починаючи з 2001 року, відколи відзначається цей день, молодь усього світу спільно боролася з епідемією ВІЛ/СНІДу, викоринювала зубожіння, протестувала проти зміни клімату, здійснювала акції, спрямовані на підвищення зайнятості серед молодих людей, а тепер раптом стала потребувати діалогу й взаєморозуміння.

Цьогорічний Міжнародний день молоді, відповідно до резолюції ООН, має перерости в Міжнародний рік молоді. Як видно з досвіду, наші владі складно дається виконання таких ініціатив. 2009 рік Україна за компанію з Росією вже оголошувала Роком молоді, про що швидко пошкодувала. Тоді понад 100 загальноукраїнських та регіональних молодіжних об'єднань здійснили тривалу й гучну громадянську акцію «Рік без молоді». Вони марно намагалися змусити міністра молоді і спорту Ю. Павленка відповісти на 10 запитань: про кількість молодіжних кредитів на придбання житла, про збільшення асигнувань на діяльність молодіжних та дитячих організацій, про проведення молодіжних заходів, створення радіо- та телепередач для молоді тощо.

Останнє запитання звучало риторично: «Яку відповідальність має нести міністр за невиконання указу Президента та провал «Року молоді» в Україні?».

Наразі святкування Дня молоді в Україні серед офіційних осіб зводиться здебільшого до урочистостей, а серед молоді – до пікніка. Відповідно до вітчизняного законодавства цього дня підняти келих на свою честь мають право особи віком від 14 до 35 років. За класифікацією ООН вік тих, хто належить до молоді, становить від 15 до 24 років.

